

关注

世俱杯·揭幕战

开罗国民 VS 迈阿密国际
周日 08:00
迈阿密硬石体育场

新世俱杯来了 梅西揭幕战登场

史上最豪足球赛,总奖金数高达10亿美元
是卡塔尔世界杯总奖金数(4.4亿美元)的两倍有余



北京时间周日上午8:00,2025年美国世界俱乐部杯足球赛即将打响。在经过改制之后,世俱杯一举成为了世界上最豪气的足球赛事。据悉,美国世俱杯的总奖金数高达10亿美元,是卡塔尔世界杯总奖金数(4.4亿美元)的两倍有余。

赛事揭幕战在迈阿密的硬石体育场举行,对阵双方为东道主球队迈阿密国际和非洲冠军开罗国民。尽管揭幕战的两队都非大家耳熟能详,但迈阿密国际无疑是更受球迷关注的一方,这不仅因为迈阿密国际的老板是“万人迷”大卫·贝克汉姆,更在于阿根廷“球王”莱昂纳多·梅西是这支球队的10号。

■新快报记者 王敌



揭幕战 四大巴萨元老亮相

世俱杯的8个小组中,A组大概是整体号召力最小的球队,除了葡超球队波尔图实力强一些之外,其余3支球队都名气不大。特别是2018年才成立的迈阿密国际,俱乐部迄今还不满10岁。

不过,迈阿密国际必然是A组中最受关注的球队,该队拥有四名巴萨元老——梅西、苏亚雷斯、布斯克茨和阿尔巴。其中,梅西自然是最受球迷关注的焦点人物。自2023年夏天离开“大巴黎”之后,梅西便响应贝克汉姆的召唤来到了美职联,成为了迈阿密国际签下的第一名巨星。

迈阿密国际是以东道主的身份拿到的世俱杯参赛权。事实上,上赛季的美职联总冠军并非迈阿密国际,而是洛杉矶银河,迈阿密国际只是常规赛冠军,美国足协还是把“东道主门票”给了迈阿密国际。虽然此举得到了国际足联的认可,但也引发了舆论争议,有媒体认为这个做法不公平,是国际足联故意捧梅西。

事实上,迈阿密国际的四名巴萨元老都快到了挂靴的年纪,梅西和苏亚雷斯都38岁、布斯克茨37岁,最年轻的阿尔巴也36岁了。纵然“四大元老”的技术和意识还在线,但跑动能力肯定早已今非昔比。而且迈阿密国际是典型的攻强守弱,经常是梅西苏亚雷斯前边刚进球,后面防守一打就穿接着丢球。

本赛季美职联常规赛,迈阿密国际队目前以8胜5平3负暂时排名东部第三,进36球丢27球。考虑到美职联的整体水平并不高,可以看出迈阿密国际绝非实力很强的队伍。好在,迈阿密作为东道主,有“主场”优势,只要打好揭幕战,小组出线还是有机会的。

神秘之师 开罗国民来势汹汹

对亚洲球迷和欧洲球迷来说,来自埃及的开罗国民是一支“神秘之师”,大家对这支球队的了解不多。不过,在非洲足坛,开罗国民是顶级豪门。开罗国民拿下过43个埃及联赛冠军,另外还有12个非洲冠军联赛冠军,几乎可以说是“非洲皇马”。

开罗国民曾多次参加改制前的世俱杯。2020—2023年,开罗国民队连续4次打进世俱杯4强,在2023年还在季军战中击败亚洲冠军浦和红钻拿到季军。广州队曾在2013年与开罗国民有过交手纪录,在当年的世俱杯半决赛中,凭借艾克森和孔卡的进球,广州队以2:0战胜了开罗国民。

开罗国民的全队总身价为3088万欧元,队内有多名埃及、摩洛哥国脚,头号射手是丹麦高中锋维萨姆·阿里,他为开罗国民队出场57次打进35球助攻10次。此番出征世俱杯,开罗国民可谓来势汹汹,球队近期状态十分出色,上个月还在联赛中打出了一波6连胜,进21球只丢5球。目前,开罗国民在埃超争冠组中以17胜7平1负的战绩排名榜首,球队正处于状态巅峰。

不过,开罗国民还是典型的北非风格球队,球员有着不错的身体素质和技术,在场上很有冲击力,但技战术意识一般。揭幕战中,一边是技术占优的迈阿密国际,一边是身体占优的开罗国民,两队究竟能踢出怎样的比赛,值得期待。迈阿密国际队肯定会围绕着梅西来和苏亚雷斯组织进攻,而开罗国民队的一众埃及国脚也会利用个人突破来冲击对手孱弱的防线,比赛极有可能会打出大比分。

数字

总奖金10亿美元 冠军奖金1.25亿美元

今年3月,国际足联(FIFA)宣布世俱杯的总奖金为10亿美元,奖金池主要分为参赛奖(5.25亿美元)和竞技奖(4.75亿美元)两部分。

参赛奖中,欧足联旗下的12支参赛队要占大头,奖金范围在1280万~3820万美元之间,过去6年的5支欧冠冠军球队(拜仁、切尔西、皇马、曼城和巴黎)都获得了最高档参赛奖金,其余欧洲球队根据相应声望分钱。6家南美俱乐部将统一分为1520万美元;中北美、非洲和亚洲俱乐部统一分为955万美元;大洋洲足联“独苗”奥克兰城则只有358万美元。

竞技奖则根据奖励参赛各队的竞技表现,数额视各队的赛事深入程度而定,若7战全胜,累计可得8762万美元竞技奖金。若皇马等第一档球队拿到了冠军,则可拿到1.25亿美元(参赛奖+竞技奖)的巨额奖金。

2022年卡塔尔世界杯的总奖金(4.4亿美元)就已经创造了足球赛事的新高,冠军阿根廷队拿到了其中的4200万美元。和世俱杯相比,世界杯的奖金数简直就是小巫见大巫。国际足联主席因凡蒂诺说:“世俱杯的高额奖金悉数源于收入,这主要归功于DAZN公司在去年12月和国际足联达成的世俱杯转播协议。”

●世俱杯32强分组

A组

帕尔梅拉斯 波尔图 开罗国民 迈阿密国际

B组

巴黎圣日耳曼 马德里竞技 博塔弗戈 西雅图海湾人

C组

拜仁慕尼黑 奥克兰城 博卡青年 本菲卡

D组

弗拉门戈 突尼斯希望 切尔西 洛杉矶FC

E组

河床 浦和红钻 蒙特雷 国际米兰

F组

弗鲁米嫩塞 多特蒙德 蔚山HD 日落

G组

曼彻斯特城 卡萨布兰卡 艾因 尤文图斯

H组

皇家马德里 利雅得新月 帕丘卡 萨尔茨堡红牛

知多D

避免越位误判 世俱杯将启用新技术

本次2025年世俱杯将启用半自动越位判罚系统的升级版,旨在更快速地处理越位判罚。

该系统结合多台摄像头、球内传感器和人工智能技术,可实时追踪球员与足球位置,并在出现明确越位时向裁判自动发出提示。对于复杂判罚,VAR仍将对系统判断进行复核,确保最终判罚的准确性。

当裁判在场边VAR区域查看回放时,其所见画面将同步显示在体育场的大屏幕上。这将帮助球迷更清晰地理解判罚过程,进一步增强比赛的透明度。

链接

世俱杯有中国球员 周通代表奥克兰城参赛

世俱杯上会有一名中国球员亮相,即2023年1月转投奥克兰城的老将周通。

2023年1月,结束和中超球队天津津门虎合约的周通,以自由身转会新西兰球队奥克兰城。效力奥克兰城的两年多时间里,周通虽然出场次数(19场1球)不多,但随队拿到了3个大洋洲冠军联赛冠军。

作为世俱杯上唯一的大洋洲参赛队,奥克兰城被分在C组,同组球队有欧洲顶级豪门拜仁慕尼黑。

小资料

世俱杯

世俱杯是国际足联旗下的全球性俱乐部赛事。以前是每年一届,参赛队为各大洲冠军和东道主冠军。从2025年起,世俱杯改为4年一届,一共32家俱乐部参加。国际足联希望把改制后的世俱杯打造为对标世界杯的“俱乐部版全球盛宴”。

今年的世俱杯于2025年6月15日至7月14日在美国举行。

